

王兴懿老师事迹材料



高校教师是青年学生成长的引路人和指导者，是社会主义精神文明的传播者。作为一名大学教师，王兴懿老师全面贯彻党的教育方针，热爱教育事业，自觉践行社会主义核心价值观，忠实履行教书育人、为人师表的神圣职责，工作勤恳，兢兢业业，廉洁自律，默默奉献。用严谨、细致的态度对待教学工作，以良好的思想道德品质潜移默化地影响学生，用仁爱之心对待学生，把母亲般的温暖传递给学生，被学生亲切地称为“王妈妈”。

一、教书育人，无私奉献

教书育人是教师的神圣职责。在教学中，该同志认真钻研教材，根据授课内容设计学习任务和课堂活动，精心制作教学课件。本着让学生学会、学好的教学理念，认真组织教学过程，让学生有获得感。平等对待每一位学生，把情感因素融入外语课堂教学活动中，经常站在学生的角度看待学生学习中出现的问题，营造轻松的课堂气氛，让学生愉快地参与课堂互动，培养学生的英语应用能力，及时表扬学生的进步及良好表现，增强学生的自信心。实时地组织随堂测验，对学生学习情况和课堂表现及时记录，了解每个学生的进步情况。经常进

行教学反思，及时完善授课步骤及教学内容。王兴懿老师站在讲台上，望着学生们专注听课的眼神，对自己的教学工作充满敬畏，不敢有丝毫的懈怠。

王兴懿老师患有高血脂症，有时候会有心慌的感觉。2019年5月9日上午第四节课，王兴懿老师正在给2018级英语教育一班的同学上听力课，突然感到身体不适，心跳加快头晕目眩，不一会儿就倒在了讲台旁边。班长和学委急忙跑出教室，把情况报告给外国语系领导。学校保健科的医生急忙赶来，经过救治，王老师病情好转。陈彦华书记建议她回家休息，下午的课暂停，以后再补上。王兴懿老师发现学生的课程表排得很满，几乎没有自习课，于是就坚持下午继续给二班的学生上听力课。学生们听说她的情况后，很受感动，上课听得很专注。

王兴懿老师经常上完课之后，留在教研室里，帮助学生解决学习上遇到的问题，对他们进行学业指导。也经常和青年教师交流教学经验，探讨人才培养问题。

王老师的真情付出赢得了学生的好评和喜爱，所授课程网上评教成绩优秀。学生评语摘录如下：

“王妈妈的课堂充实，好有爱的课堂；喜欢王妈妈，可爱又热情，工作态度严谨却又有趣；老师讲课很认真，对学生很好，像妈妈一样；老师，谢谢您，您很辛苦，对待我们像孩子一样，关心我们，让我有一种见到妈妈的感觉；虽然我们有时候会犯错误，但是您一直都是包容和委婉的提醒，心思细腻，每一次上课，都能看到您背后付出的心血，希望您保重身体；老师对待学生非常亲切，我们都很喜欢她；老师认真负责，有很强的敬业精神，和蔼可亲，幽默风趣，课堂气氛十分活跃，讲课有特色，很受学生欢迎。”

二、关爱学生，为人师表

关爱学生是师德的灵魂。“亲其师，信其道。”教师就像百合，绽放一朵飘香的花，凝聚一朵含笑的果。在工作中，她用真诚和爱心对待自己的学生，把爱的阳光洒向学生的心田，让他们感到温暖。2019年9月的一天，王兴懿老师和吴瑞民老师被安排到金乡县看望实习支教的学生。按照计划先到偏远的乡镇学校看望实习生，但是有几个线路正在修路。当得知2017级1班的一位同学右臂摔伤了，就请司机绕路开到了这位同学所在的支教学校。当时天已经黑了，下起了小雨。她把事先买好的中秋月饼和苹果递到了学生的手里，详细的询问了解了学生的工作实习和生活情况，最后学生眼含热泪，依依不舍地目送他们离开。那天王兴懿老师和吴瑞民老师看望了几乎所有的实习生，等返回济宁时，已经晚上8点多了。司机师傅说，你们是真关心学生啊！

她愿意做学生的良师益友。许多学生在校期间和毕业之后都与她保持联系。有的同学出国深造；有的同学考上了研究生，有的顺利就业。同学们热爱祖国，积极向上，奋发图强。

三、爱岗敬业，注重学习

多年来，王兴懿老师始终以饱满的热情投入到所热爱的教育事业中，不断学习新知识，接受新挑战。2019年以来，主要承担了商务英语写作和英语写作的教学任务。为了丰富自己的知识储备，她购买书籍，阅读了大量外贸函电和商务英语相关知识，做学习笔记，不断提高教学素养。作为一名共产党员，她坚持每天学习“学习强国”中的一些内容，关注国家大事，关注世界形势，丰富自己的知识，扩大自己的视野，提高分析问题的能力，提高明辨是非的能力。

本学期工作任务比较多，工作节奏比较快。她承担了两门专业核心课程的教学任务，有2022届毕业论文指导任务，有2021级专升本学生的实习支教指导任务，还有外国语学院教师督导听课任务。为了更好地完成各项工作任务，经常晚上加班，工作到半夜。在为期5周的线上授课期间，为了加强对学生的学习情况的动态考评，每堂课都准备了大量练习，及时记录学生的课堂表现，发现学生的优点和不足，及时与学生沟通信息，耐心解答学生的疑难问题。对学生的作业，及时批改，及时反馈，及时讲解学生答错的问题。通过教师的严格要求和学业指导，学生的学习主动性有显著提高，课上认真记笔记，积极回答问题，学生的自主学习能力有显著提高。她认真参加院里组织的公开课听课活动，及时和老师们交流教学心得，相互学习，共同进步。

四、学生来信摘选（书信和QQ留言）

2017年6月21日，她收到了2015级英教1班一位同学的来信，信文如下：“亲爱的王妈妈：您真的是像妈妈一般照顾我们，关心我们。谢谢您这一年来的陪伴和照顾，可能之后没有专业课了，再也不能上您的课了，但是，这一年来上您的课收获了很多。您不仅传授课本上的知识、分享小故事，而且还教会我们许多做人的道理。您以身作则，从每一个细节、小事上给我们通理，真的舍不得你，妈妈。庆幸我的大学里遇到您，感谢您的陪伴。”

2018年4月8日下午，收到2015级专升本1班的一位学生的感谢信，信件是通过电子邮件发给王兴懿老师的。她这样写到：“老师下午好！我现在上的公务员辅导班里，有个小妹妹在完善毕业论文最后的内容和格式，今天下午她让我帮他修改了一下，全部整理好之后她说很感谢我，因为我帮她纠正了很多问题，她觉得我很聪明。我跟她说不是因为我很聪明，而是感谢我本科毕业论文的指导老师王教授，这

些经验全部都是她一次次耐心交给我的，没有王老师的指导，我的论文不会写得那么顺利和完整。老师，此刻我跟您发这条消息再次感谢您，因为您教授给我的不止是怎样写好一篇论文，更是如何用一种严谨的态度对待学术研究。这种认真到极致的态度，在我之后不论是研究生写论文阶段，还是在工作中整理资料时，都会深刻地影响着我的态度；用各种办法解决问题，认真直到最后一秒。在此我衷心祝愿老师身体健康，工作顺利，天天开心，学生有时间一定会去学校看望您！”

2021年2月11日，王兴懿老师收到了2014级英语(师范)2班的一位同学的来信，信文如下：

“亲爱的王妈妈：莘莘学子心，难忘恩师情。亲爱的王妈妈，永远记得讲台上您的身影，您的教诲至今回响在耳畔，你对我论文的指导、对我的人生启迪，让我受益终生。时间就如白驹过隙，转眼间，我已研究生毕业，也加入了教师的行业，我从您身上学到了很多，让我的职业生涯少走了很多弯路。王妈妈，谢谢您！毕业后，一直想回去看望您，但正巧赶上疫情，没能如愿。只盼春归大地，万物复苏，我们能够再次团聚。人生路上，有您的陪伴，使我倍感温暖。新的一年将至，祝愿您及您的家人平安祥和，事事顺遂，牛年大吉！”

每当收到学生情真意切、感人至深的电子邮件或书面信件时，她既激动又欣慰，深为自己的教师职业而自豪。

五、获得的荣誉

2008年7月-12月，受山东省优秀青年骨干教师国际合作培养项目资助，在加拿大卡尔加里大学访学，期间被卡尔加里大学教育学院授予“*Linking Research to Professional Practice*”奖（“将研究与专业实践联系起来”）；2011年12月，主持申报的英语听力课程被评为校级精品课程；2013年3月，英语阅读课程被评为校级精品课程；

2012年12月，参与课题研究的《构建英语语言文学核心课程群的研究与实践》获2016年校级教学成果三等奖；2012年6月，被学校授予济宁学院教书育人先锋共产党员荣誉称号；2016年6月，被学校评为优秀共产党员；2022年3月，获“外国语学院2021年度无私奉献奖”。

作为一名普通的高校教师，在平凡的岗位上，她做了自己该做的事情。在建设中国特色社会主义的新时代，王兴懿老师牢记教书育人的初心，树立终身学习的理念，认真探索教育教学规律，积极培养有理想、有道德、有文化、有纪律的“四有”新人，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献着自己的力量。

（材料：外国语学院 编辑：杨朝）